

«ПАТРИОТИЗМ – ГРАЖДАНСКОЕ ЧУВСТВО ЛЮБВИ И ПРЕДАННОСТИ РОДИНЕ»

Интересное все-таки слово – «патриотизм». С детского сада вплоть до конца жизни оно преследует человека. Сначала о важности патриотизма рассказывает воспитатель в детском саду, затем первый учитель в школе, в высших учебных заведениях тоже нередко это слово упоминается, а еще постоянно, с завидной регулярностью, его употребляют в различных телепередачах. Ты живешь с мыслью о том, что патриотизм – явление важное, но так и не разбираешься в том, насколько оно на самом деле глубокое и многогранное. В стране, где ты родился, обычно есть что-то такое, что будет притягивать тебя сюда подобно магниту даже тогда, когда ты уезжаешь отсюда. Затем, прогуливаясь по знакомым окрестностям, сердце ноет от странной волнообразной боли. «Почему?», – задаешься вопросом, но найти ответ на него почему-то не получается. Люди называют это приятно-болезненное чувство ностальгией. Действительно, смотря на свой старый дом, где родился и вырос, вспоминаешь все самые грустные и веселые моменты, что с тобой когда-либо происходили. Здесь ты впервые упал, когда учился кататься на велосипеде. Здесь поранился, потому что пытался взобраться на дерево, но не получилось. Здесь ты со своими друзьями слепил самого большого снеговика зимой. Здесь – прошлое. Одновременно печальное и радостное, прекрасное и тревожное. Все места, где за всю свою жизнь побывал человек, можно поделить на две категории: «красивые» и «некрасивые». Родная страна может попадать под категорию «некрасивая», особенно, если есть, с чем сравнивать. Например, это чистое, озелененное и безмятежное государство, которое покажется райским уголком и наиболее привлекательным местом на всей планете. Страна, в которой ты родился, будет привлекать сильнее всех других стран, что покажется странным и непонятным чувством. Это и называется той самой любовью к Родине, которую мы пытаемся найти. Однако все это еще не раскрывает смысл слова «патриотизм». Попробуйте представить свою Родину как человека. Лучшего друга, находящегося с вами с самого рождения и переживающего с вами все моменты вашей жизни. Вы плачете – он наблюдает ваши слезы, вам радостно – он видит вашу улыбку. Быть может, он не силен в поддержке, но вы знаете, что ваш друг всегда будет рядом с вами. Вы постараетесь сделать все, на что хватит ваших сил, чтобы ваш друг ощущал себя хорошо. Если заболит – поможете облегчить страдания и принесете ему лекарства вместе с небольшим сладким подарком. Если будет грустно – крепко обнимете и попытаетесь повысить ему настроение. Что, если кто-то решит обидеть вашего друга и будет стремиться к тому, чтобы навредить ему? Вы, конечно, начнете его защищать. Потому что оскорбление близкого вашему сердцу человека воспринимается как оскорбление личное. Причиненный дорогим людям вред обычно ощущается более болезненно, чем вред, причиненный вам. Вот почему вы начнете предпринимать действия во имя блага любимого вами друга. Весь этот спектр ощущений люди описывают одним словом – патриотизм, имея в виду безграничную любовь, подобно любви дружеской, чистой и платонической. Такую любовь, которая, словно венок, сплетена временем и воспоминаниями, разделенными вместе с другом. И, наконец, такую любовь, которая заставит броситься на защиту чего-то бесконечно дорогого, мягкого, искреннего, потому что наблюдать его разрушение было бы точно так же бесконечно больно.